

---

# Sprostowanie ważniejszych błędów, jakie się wkradły do artykułu Jana Szcz. Ptaszyckiego "Ze studyjów nad "Memorayalem" Ostroroga" w zesz. 2 t. XIII oraz w zesz. I -II t. XV.

---

Przegląd Historyczny 15/3, 386

---

1912

Artykuł umieszczony jest w kolekcji cyfrowej [bazhum.muzhp.pl](http://bazhum.muzhp.pl), gromadzącej zawartość polskich czasopism humanistycznych i społecznych, tworzonej przez Muzeum Historii Polski w Warszawie w ramach prac podejmowanych na rzecz zapewnienia otwartego, powszechnego i trwałego dostępu do polskiego dorobku naukowego i kulturalnego.

Artykuł został opracowany do udostępnienia w Internecie dzięki wsparciu Ministerstwa Nauki i Szkolnictwa Wyższego w ramach dofinansowania działalności upowszechniającej naukę.

**Sprostowanie ważniejszych błędów, jakie się wkrały do artykułu Jana Szcz. Ptaszyckiego „Ze studyów nad „Memoryałem“ Ostroroga“ w zesz. 2 t. XIII oraz w zesz. I—II t. XV.**

<i>Zamiast:</i>	<i>Ma być:</i>
t. XIII str. 131, w. 13—14 z d. przedewszystkiem, to, jako conditio	przedewszystkiem, jako na conditio
— str. 136, w. 4—5 z g. dla rozpatrzenia się na sejmie..., nie doczekał	dla rozpatrzenia na sejmie... nie doczekał się
— str. 140, w. 21 z d. powstała rozprawa dotycząca Litwy	powstała sprawa, dotycząca unii polsko-litewskiej
— str. 142, w. 9—10—otwierały się w niej... nowe widnokreśli; okoliczność ta	i otwierały się w niej... nowe widnokreśli, okoliczność ta
— str. 144, w. 19—20 z g. Zbiór ten jedynie w w. XVI miał znaczenie oficjalne, gdyż choć zatwierdzony..., posiadał wiele braków	Zbiór ten, w w. XVI wyłącznie z pomiędzy innych posiadający znaczenie oficjalne, gdyż zatwierdzony..., zawierał wiele braków
— str. 146, w. 17—18—nie jedno by się było dało	nie jedno nie byłoby się dało
t. XV str. 28 w. 19—21 z d. uważał za... konieczny postulat...—wyodrębnienie go od...	uważał za... konieczne wyodrębnić postulat ...— od...
— str. 161 w. 5 z g. nie powinno być	powinno być
— „ 169 w. 21—inflectis	inflecti

Niektóre sprostowania, jakie w swoim czasie, z winy autora, nie zostały podane we właściwych zeszytach „Prz. Hist.“, jak również wogóle bardziej szczegółowy wykaz błędów, jakie się uwidoczniły w pracy niniejszej, czytelnik znajdzie w odbitce.